

Не дать разгуляться «красному петуху»!

На Среднем Урале вводится особый противопожарный режим

Анатолий ГУЩИН

Постановлением правительства Свердловской области на период ближайших выходных и праздничных дней вводятся ограничения на посещение лесных и лесопарковых зон.

Согласно документу, в связи повышением пожарной опасности гражданам запрещается посещать леса с 6 по 10 мая. Следить за тем, чтоб не было нарушений, будут сотрудники ГУ МВД по Свердловской области, регионального управления МЧС России и департамента лесного хозяйства. Им поручено организовать рейды, круглосуточные дежурства. В случае обнаружения возгораний они должны оперативно реагировать и вызывать на место ЧП пожарные машины. Руководители муниципальных образований также должны подключиться к этим мероприятиям. Создать мобильные группы из числа местных жителей.

Такие меры, считают специалисты департамента лесного хозяйства, вполне оправданы. Как правило, пик пожаров приходится именно на начало мая, когда в лесу много сухой прошлогодней травы, а свежая ещё не подросла. При этом желающих отдохнуть на природе — хоть отбавляй. А какой отды без костра?

В прошлом году в майские праздники, бывало, за день возникало по сто и более возгораний. Виною всему — неосторожное обращение с огнем. Зачастую это приводит к серьёзным последствиям. Уже не раз в области бывали ситуации, когда лесные пожары заходили в деревни и уничтожали дома, животноводческие помещения.

Кстати, серьёзный случай уже произошёл на днях в Ив-

деле. Здесь рыбаки оставили у реки непотушенный костёр. Возникли палы, в результате чего огонь перекинулся на ближайшие деревянные строения, к счастью, заброшенные. Однако на тушение этого пожара потребовались серьёзные силы. В противном случае он мог распространиться и дойти до жилых домов.

По предварительным прогнозам, нынешний пожароопасный сезон вновь обещает быть горячим. А потому подготовка к нему проведут сотрудники ГУ МВД по Свердловской области, региональной базы авиационной охраны лесов создан единый диспетчерский центр, где будет собираться и обрабатываться вся информация о пожарах. Собственно говоря, уже собирается: с начала весны в области зарегистрировано более сотни лесных пожаров.

Также проведена инвентаризация всех торфяников. Зимой на них работали тракторы, смешивая торф со снегом. Кстати, на нескольких торфяниках специально были организованы свалки снега, что сыграло свою роль. Те, что тлели ещё с осени, к весне, к счастью, благополучно потухли.

Также проведена паспортизация двенадцати водоёмов, где смогут заправляться самолёты-амфибии БЕ-200. А всего для водозабора обследовано и подготовлено свыше 2,3 тысячи водоёмов.

Серьёзно укреплена и материально-техническая база. Закуплена новая техника, оборудование. Начиная с прошлого года, только ранцевые огнетушители лесничества области приобрели 4,5 тысячи штук.

Постановление правительства Свердловской области читайте на стр. 12

Георгиевская лента — символ мужества

Акция «ОГ» в память о Великой Победе

Андрей ДУНЯШИН

Все, кто купил вчера «Областную газету» в киосках «Роспечати», приобрёл её вместе с георгиевской лентой. Так обозначена акция «ОГ», которая так и называется «Георгиевская лента» и проводится накануне 9-го Мая.

Ныне редакция проводит её второй раз. Дебют состоялся в прошлом году. Читателям «ОГ» она очень понравилась. Нам звонили, писали письма в поддержку этого начинания. Помню, в одном из писем были такие строки: «Георгиевская лента — символ мужества и стойкости, проявленных нашими дедом и прадедами, и знак памяти о тех трагических и героических годах».

Действительно, редакция

хотела, чтобы каждый, кто взял в руки газету, почувствовал значимость для всех нас праздника Победы.

Не случайно георгиевские ленточки развешивают на антеннах автомобилей, не случайно их носят на груди люди разных поколений, не случайно лента появилась на вчерашнем номере нашего издания.

— Мне эта идея газеты очень понравилась, — сказала студентка Галина Глебова. — Один мой дед не вернулся с войны, другой прошёл от Москвы до Берлина. Он рассказывал мне о фронтовых годах. И я всегда поражалась: сколько нашим дедом пришлось вынести, чтобы победить.

Сотрудники редакции прикрепляли ленту к газетной странице до часу ночи, лишь бы успеть в срок. И успешно! В память о суровом лихолетье войны...



Так выглядел номер «Областной газеты» за 5 мая



На солнечной стороне улицы

В Полевском сданы два дома для участников Великой Отечественной войны и вдов погибших ветеранов

Мargarита ЛИТВИНЕНКО

Огненные у 31 ветерана-получателя будут новые адреса. Вчера в торжественной обстановке заслуженные люди получили ключи от квартир в домах на солнечной стороне улицы Степана Разина.

Все собравшиеся на торжество в этот по-весеннему тёплый день ещё раз испытали чувство великой благодарности к победителям. И никто не скрывал радости и не сдерживал слёз, когда они — с палочками, поддерживаемые близкими, — старались не показать своей физической слабости и бодро принимали ключи, подарки и поздравления.

И глава Полевского Дмитрий Филиппов, и исполняющий обязанности главы Западного управленческого округа Виталий Вольф, и заместитель председателя Палаты Представителей Законодательного Собрания Свердловской области Александр Серебренников, и другие выступавшие заверили собравшихся на торжество полечан, что забота о ветеранах в Свердловской области — это не разовая акция, а хорошо продуманная политика по поддержке людей старшего поколения.

Я поправила на груди ветерана орден Отечественной войны, а сопровождающий его внук заметил, что дед застенчив и все награды не стал надевать.

«Да ведь я не лучше других воевал — просто честно выполнил свой долг перед



Валентин Иськов будет жить в этом доме

«Знаете, а я ведь не сразу поверил, что квартиру получат несколько ветеранов, получил контузию, ранение в лёгкие и долго лежал под обломками. Нашли его случайно. Так что ветеран считает, что 1 мая 1945 года родился заново. А ещё Иськов заметил, улыбаясь, что на фронте его не Ва-

страной. Как и все. Был связистом. До войны и после войны — учительствовал. А сын и внук — на Северском трубном работают».

Это верно — уральцы воевали здорово. У всех участников войны и вдов на подкахах и плащях — не одна фронтовая и трудовая награда.

На I и II Украинском фронтах воевал Валентин Феодосиевич Иськов, дошёл до Берлина. Там 1 мая, в день своего рождения он попал под бомбёжку, получил контузию, ранение в лёгкие и долго лежал под обломками.

Наши его случайно. Так что ветеран считает, что 1 мая 1945 года родился заново. А ещё Иськов заметил, улыбаясь, что на фронте его не Ва-

лентином друзья и командиры называли, а Максимом, в честь знаменитого пулемёта, потому что он был классным пулемётчиком. За боевые заслуги на его груди сегодня — ордена Отечественной войны и Славы, многочисленные медали.

Прошёл всю войну, а потом 40 лет отработал на Гумёшевском руднике кавалер орденов Отечественной войны и Славы, медали «За отвагу» снайпер Степан Васильевич Соловьёв. Живёт он в посёлке Зюзельском, в старом доме, а заявление не подавал, потому что не считал себя остро нуждающимся. И вдова участника войны Нина Афанасьевна Вараксина, которой 91 год, прожив 70 лет в своём доме, который совсем обветшал и уже не подлежит ремонту, тоже не мечтала о квартире.

Многие из полевских ветеранов подали заявление только после звонка из администрации города, специалистами которой обследовали жилищные условия ветеранов и сочли необходимым предоставить пожилым людям комфортное жильё. В двух новых домах получили квартиры также инвалиды и дети-сироты. В Свердловской области на сегодня новое жильё и социальную выплату получили более 3100 ветеранов.

И, наконец, театр: номинант «Золотой маски» Николай Колыда и его «Фронтовичка» и четырёхжды золотомасочные «Мёртвые души» Свердловской музкомедии. Благодаря последним лауреатам — господам в смокингах и бабочках — церемония из нескольких деловой и домашней превратилась в элегантную, похожую на искристые пузырьки в бокале с шампанским. Выдвинутый к микрофону Александр Пантыкин (абсолютный рекордсмен по числу губернаторских премий — четыре!) сказал, что шедевры могут рождаться только на земле, рождающей талантливых людей, а их у нас очень много.

И это правда!

Забора о ветеранах в Свердловской области — это не разовая акция, а хорошо продуманная политика по поддержке людей старшего поколения.

Юрий Казарин

Искусство благодарить искусство

» Стр. 1

— Сегодня это один из главных социальных заказов, который может дать государство деятелям культуры. Я глубоко уверен, что истинный патриотизм идёт от сердца и от ума как совокупность знаний и убеждений, подтверждённых стремлением жить и трудиться на благо Отечества, — заявил глава области. — Нынешняя церемония — важный, но не единственный способ популяризации лучших образцов литературы и искусства, продвижения их к массовому зрителю, слушателю, читателю.

Профессиональную музыку в десятке лауреатов представляют исполнитель, композитор и педагог Виталий Владимиров; три Сергея (Цивилёв, Сипатов и Пименов) — авторы программы «Литургия святителя Иоанна Златоуста» и оперная студия Уральской консерватории (в лице Павла Коблика, Антона Шабурова

и Нины Рогозиной), награждённая за одноактную оперу «Джанни Скикки». Особо отмечен выдающийся вклад в уральскую музыкальную культуру дирижёра и педагога, создателя нескольких оркестров, организатора многих фестивалей и конкурсов Вольфа Уминского.

— Музыка и поэзия — последний рубеж перед пошлостью, которая, к сожалению, сегодня заполняет воздух, которым мы дышим. Пастернак в своё время перефразировал Достоевского: «Не знаю, спасёт ли красота мир, но пошлость его точно сожрёт», и в XXI веке мы видим её глубочайшее проникновение в нашу жизнь. И эта премия, слава Богу, достаётся настоящей музыке и литературе, подлинному театру, — сказал в момент вручения премиальных дипломов и цветов один из лучших уральских поэтов, необыкновенно тонко обращающийся со словом Юрий Казарин.

Литераторов представлял и человек весьма почтенный — Семён Спектор, которого зал приветствовал стоя, ибо победил не столько его книга «Я люблю вас, люди», сколько подвиги выходящая в свет книга «Мёртвые души» Спектора. И, наконец, театр: номинант «Золотой маски» Николай Колыда и его «Фронтовичка» и четырёхжды золотомасочные «Мёртвые души» Свердловской музкомедии. Благодаря последним лауреатам — господам в смокингах и бабочках — церемония из нескольких деловой и домашней превратилась в элегантную, похожую на искристые пузырьки в бокале с шампанским. Выдвинутый к микрофону Александр Пантыкин (абсолютный рекордсмен по числу губернаторских премий — четыре!) сказал, что шедевры могут рождаться только на земле, рождающей талантливых людей, а их у нас очень много.

И это правда!

Премия, слава Богу, достаётся настоящей музыке и литературе, подлинному театру.

Юрий Казарин

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Главный редактор: Роман ЧУИЧЕНКО
Депутатский редактор номера: Ирина КЛЕПИКОВА
Редакционная коллегия: Сергей АВДЕЕВ, Владимир ВАСИЛЬЕВ, Василий ВОХМИН, Андрей ДУНЯШИН, Ирина КЛЕПИКОВА, Алексей КУРОШ, Наталья ПОДКОРЯТОВА, Дмитрий ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.
E-mail: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru, http://www.oblgazeta.ru

Подписной индекс 53802, логотипы — 10008, 09056
ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 355-26-67; зам. редактора — 375-85-45; отдел МТО — 262-69-04; отдел экономики — 262-54-85, 262-70-05;

отдел сельского хозяйства — 262-70-01; отдел спортивно-массовой работы — 262-69-06; отдел гуманитарных проблем — 261-36-04, 262-61-92; отдел социальных проблем — 355-28-16; отдел образования и науки — 374-57-35, 375-80-33;

отдел подписки, рекламы и маркетинга — 262-54-87, 262-70-00; отдел общественно-политических проблем — 262-63-02;

отдел государственной и муниципальной власти — 355-37-50; фотокорреспонденты — 375-80-01; отдел писем — 262-70-04; спецкурс — 375-78-28, 262-77-09; бухгалтерия — 262-54-86.

Корреспондентские пункты: в Каме-Уральском (Южный округ) — (3439) 38-72-96, в Туринске

(Восточный округ) — (34349) 2-36-43, в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00, в Первоуральске (Западный округ) — (343) 2-03-04-93.

По вопросам доставки газеты звонить: по городу Екатеринбург — 371-45-04 (начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского почтамта);

по области — 359-89-13 (начальник отдела эксплуатации УФПС).

Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма

и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н. http://www.primprint.ru

Заказ 5264
Тираж 75290
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать по графику — 20.00, фактически — 19.30